

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003  
新闻热线：87000000

2014年3月

26

天气：多云到阴，局部有阵雨；西北风转偏东风3-4级；23℃-16℃；昨日市区空气质量：良

星期三

农历甲午年二月廿六  
三月初六清明

今日20版

(A16版 B4版)  
总第14102期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 政府部门工作事项能否进社区,先过“两代表一委员”这一关 江东:11个申报项目7个被否决



本报讯(记者龚哲明 江东记者站张绘薇 实习生翁雨婷)昨日,江东区委各部门申报进入社区的11个项目,经过55位“两代表一委员”投票,最后只有区一体化图书馆服务(分馆)先进单位评选、“慈善社区”创建、低碳社区创建、大型普查项目等4项被允许提交江东区委社区准入领导小组审批,其余7个项目被否决。

部门工作进社区是否必要、群众是否欢迎?江东区的做法是,把社区准入事项的评判权交给社区里的“民意代表”——熟悉社区工作的区党代会代表、区人大代表和区政协委员。

“上面千根线,下面一根针”。这句话经常被用来形容前些年社区工作的现状。从去年起,江东区设置了部门工作进入社区的一道“门槛”,通过归纳梳理,原有164个项目精简到69个长期项目及10个年度创建、统计类项目。

在党的群众路线教育实践活动中,为了进一步破解基层反映的社区负担重的问题,江东创新工作机制,把部门工作能否进入社区的评判权交给了“两代表

一委员”。在昨天的联审投票现场,55位党代会代表、区人大代表、区政协委员就11项部门申请事项的准入必要性和可行性与有关部门负责人进行了现场商议。

“社区里居民违规装修现象普遍,但部门如果把社区装修管理工作放到社区,社区是承担不起的。”区人大代表、白鹤街道孔雀社区党委书记石蓉的一席话引起不少代表、委员的共鸣。最后,“装修管理”进社区只得了5票,不准入社区。

江东区科协的社区科普服务星级单位创建评比项目也落选了。现场观看了整个投票过程的江东区科技局有关负责人告诉记者,今后社区科普重点会从评比转向服务指导工作。

## 习近平出席第三届核安全峰会

### 首次阐述中国核安全观,推动实现持久核安全

据新华社海牙3月24日电 第三届核安全峰会24日在荷兰海牙举行。国家主席习近平出席并发表重要讲话,介绍中国关于发展和安全并重、权利和义务并重、自主和协作并重、治标和治本并重的核安全观,呼吁国际社会携手合作,实现核能持久安全和发展。

这次峰会以“加强核安全、防范核恐怖主义”为主题,共有53个国家的领导人或代表,以及国际组织负责人与会。荷兰首相吕特主持峰会,他首先邀请习近平主席作主旨讲话。

习近平指出,人类要更好利用核能、实现更大发展,必须应对好各种核安全挑战,维护好核材料和核设施安全。加强核安全是一个持续过程。我们要坚持理性、协调、并进的核安全观,把核安全进程纳入健康持续发展轨道。

习近平强调,发展核事业50多年来,中国保持了良好的核安全记录。中国对全球核设施开展了全面安全检查,不断完善国家核安全法规体系,正在制定核安全国际条约。中国还积极推动核安全国际合作。

习近平最后指出,光明前进一步,黑暗便后退一分。我们在核安全领域多作一份努力,恐怖主义就少一次可乘之机。中国将坚定不移增强自身核安全能力,坚定不移参与构建公平、合作、共赢的国际核安全体系,坚定不移支持国际原子能机构主导的核安全国际合作,坚定不移维护地区和世界和平稳定,为实现持久核安全继续作出自己的努力和贡献。

据新华社海牙3月25日电 第三届核安全峰会25日继续在荷兰海牙举行。除全会外,还举行了峰会后时代的核安全进程讨论会,国家主席习近平出席并发言,强调建立以公平促合作、以合作求共赢的国际核安全体系。

习近平指出,本届峰会承载着规划未来的重任,对推进国际核安全事业具有重要指导意义。展望未来,我们需要为核安全进程注入持久动力,确保其进入机制化的可持续发展轨道,并逐步建立公平、合作、共赢的国际核安全体系。

峰会发表了公报。下届峰会将于2016年在美国举行。

## 鄞州16个重大项目集中开工

全年固定投资有望破600亿元,前两个月完成投资额同比增19%

本报讯(鄞州记者站续大治 章燕飞 记者朱军备)近日,明州大道洞桥至云龙段等16个重大项目集中开工。明州大道是东西方向贯穿鄞州南部片区的重要交通干线,本次开工实施的洞桥至云龙段全长17.5公里,总投资约31.5亿元。据悉,鄞州区今年固定资产投资力争突破600亿元,前两个月完成55亿元,同比增19%。

据悉,集中开工的16个重大项目还包括总投资近8000万元的姜山核心1号、2号拆迁安置小区、金达路二期(环城南路—富源路)、新城大厦、东江堤防工程鄞州段、北斗卫星导航系统产业化生产基地、宁波时代全芯科技公司相变存储器项目、史家码外来务工人员居住区、银泰城、横溪中心小学迁建工程等,涉及基础设施、商务楼宇、工业产业、新农村建设等多个领域,总投资近145亿元。

## 刘奇在鄞州督查指导第二批教育实践活动时强调 以更严的标准抓好教育实践活动 以更实的成效确保群众满意认可

本报讯(记者邓少华)昨天,省委常委、市委书记刘奇来到第二批党的群众路线教育实践活动联系点鄞州区督查指导工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终,以更严的标准抓好第二批教育实践活动,确保取得群众满意认可的实际成效。

昨天上午,刘奇和市委常委、秘书长王剑波,副市长、鄞州区委书记陈奕君等来到鄞州区姜山镇,实地察看了马池河、西漕河治理情况。看到这里溪流清清,岸

绿景美,与半年前暗访时的景象有着天壤之别,刘奇感慨地说,只要我们下决心,动真格,就一定打赢“五水共治”攻坚战,还老百姓一泓清水。刘奇一行来到横溪镇,踏看了三改一拆、高山移民地块,走进金峨村田间地头了解党员带头致富情况,并走访大岙村农户任飞通,倾听基层群众对开展教育实践活动的意见。刘奇说,第二批教育实践活动的单位与群众的联系更直接、更紧密,群众的关注度、期望值更高,需要花更大力气、下更大功夫抓好教育实践活动,打通服务群众的“最

后一公里”。横溪镇山清水秀,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,切实保护好生态环境。

昨天下午,刘奇听取了鄞州区、横溪镇开展党的群众路线教育实践活动情况汇报,并对活动良好开局给予充分肯定。刘奇强调,要真抓真学真教育,用大白话讲大道理,用地方话讲大政策,特别是把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终,引导党员干部努力做焦裕禄式的好党员、好干部。要认真查摆问题,深化“双带双走”走亲连心活动,广泛征求群众的

意见,发动党员主动照镜子、找问题,切实找准自身存在的“四风”问题。要认真整改落实,即知即改,立行立改,真正做到有利于百姓的事再小也要做,危害百姓的事再小也要除。要真抓真学真教育,用大白话讲大道理,用地方话讲大政策,特别是把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿始终,引导党员干部努力做焦裕禄式的好党员、好干部。要认真查摆问题,深化“双带双走”走亲连心活动,广泛征求群众的

省委赴鄞州督导组组长吴金良等参加。

## 卢子跃在天一阁调研时强调 义不容辞保护传承历史遗产 千方百计展示提升城市文化

本报讯(记者周曷)昨天下午,市委副书记、市长卢子跃在天一阁调研时强调,文化是一座城市的灵魂,城市的发展离不开文化的支撑。天一阁是宁波文化的绚丽瑰宝和标志性遗产,是东方港城的骄傲,也是中华文化、世界文化的骄傲。要坚持改革创新推动文化保护工作,创新文保单位运行管理的机制和方法,义不容辞保护好、传承好、发展好历史遗产,千方百计展示好、弘扬好、提升好城市文化,为推动经济社会转型发展、建设现代化国际港口城市作出更大贡献。市领导寿永年、王仁洲、张明华及市政府秘书长王建社

等参加调研。卢子跃一行走近天一阁,边走边看边听,仰观古建筑风貌,驻足观摩碑帖,并详细了解天一阁建筑布局、藏书楼历史、开发建设方案等,仔细询问藏书、建筑、学术等文化价值。他感慨地说,天一阁内处处是遗产,件件是国宝,要挖掘和学习范氏家族十三代坚守保护的可贵精神,把天一阁当作自家的藏书楼保护好,把老祖宗留下来的宝贵遗产传承好,以弘扬文化繁荣文化为目标,从旅游服务细节入手,把天一阁建设成为宣传宁波的金名片、展示宁波的好窗口。

卢子跃听取了市文广局、海曙区、天一阁博物馆有关工作汇报,给予充分肯定,并现场办公协调解决问题。他强调,要做好保护传承文章,调动各种资源,汇聚各方力量,确保文化遗产的安全性、真实性、完整性,为宁波城市发展镌刻下历史脉络。要做好发展利用文章,处理好保护与开发的关系,丰富文化内涵,强化文化特色,促进文化繁荣,推动文化交流,助力旅游休闲,提升城市形象。要做好提升弘扬文章,引导和满足群众的精神文化需求,努力让文脉薪火相传,凝聚正能量,汇集强合力,大力促进文化强市建设、精神文明建设和城市形象提升。



## 环南快速路 开始铺路面

从昨天开始,环城南路快速路工程路面铺装施工全面展开。据宁波通途投资开发有限公司介绍,该快速路东起东苑立交,西至机场路,全长9.2公里。目前,筑路大军分4路奋战在各段工地,力争在今年10月基本完成路面建设。图为横跨环城西路和鄞奉路的环城南路快速路。(胡建华 焦成 摄)

## “五水共治”我们在行动

### 谋定而后动

连日来,一批群众反映强烈的黑河、臭河、垃圾河被曝光后,各地闻风而动,迅速展开了整治工作。

“五水共治”,需要立说立行,集中力量,重点突破。但从以往一些地方治水失败的教训来看,越是群众意见多、反映强烈的时候,越是不能盲目瞎动,而是要谋定而后动,放眼长远,统筹安排,持续发力。

“五水共治”,具有极强的系统性、综合性。一方面,“五水共治”好比五个手指头,分工有别、和而不同,既要抓重点更要重统筹。另一方面,一些河流遭污染,与区域的产业布局和人口分布、当地的地理环境和资源禀赋,以及上下游领导干部和群众的环保理念等密切相关,治水可谓牵一发而动全身。这既需要先把统一规划做好、做充分,把握轻重缓急,分步实施,协调推进,而不是“头痛医头,脚痛医脚”,就治水而治水;更需要处理好治水规划与其他相关规划,本地的治水规划与相关区域的治水规划的衔接和呼应。不然,可能一时雷厉风行、轰轰烈烈,但最后要么顾此失彼、因小失大,要么“一人一把号,各吹各的调”,就像“拉链路”

一样,花钱“打水漂”不说,还可能贻误良机,丧失后劲。

“五水共治”,具有很强的专业性、技术性。前天下午,全市农村治污“万人培训”启动。这样的培训必要而及时。治水,该堵还是该疏、该快还是该慢、该进还是该退,考验的是治水者的智慧,实质是对自然规律和经济社会发展规律的精准掌握、对治水新技术的合理应用,以及对治水政策法规的完善和执行。“五水共治”,须遵循客观规律,树立科学治水理念,认真调研,充分论证,科学决策,精细化管理。不然,“心中没数热情高,情况不明胆子大”,不切实际、一哄而上、好大喜功,治标不治本,难免陷入“久治不愈”的怪圈。

“五水共治”,既是关键战役,更是长远战略;既要谋一时一域,又要谋长远全局。面对全新的历史性挑战,我们既要有只争朝夕的紧迫感,更要有谋定而后动的责任感,用好每一分钱、每一分力,一步一个脚印,积小胜为大胜,像先辈们当年造它山堰那样,真正造福一方、惠泽千秋。

## “远道而来的清水,要倍加珍惜” 慈溪向工业污水宣战

本报讯(记者黄程 慈溪记者站周敏杰 卢萌卿 孙云东)春暖花开的日子,又有远道而来的曹娥江清水相伴。这几天,慈溪市很多城区居民的心情也跟着天气豁然开朗起来。根据省浙东引水管理局统一安排,日前,慈溪市完成大塘江提水渠,开始对城区河网实施引水环通,并根据实际情况,对新庵江进行水体交换。

据了解,慈溪市水资源先天条件不足,人口密集,加上中小企业污水偷排现象时有发生,导致水资源更加捉襟见肘,境外引水需求与日俱增。去年底,慈溪市完成大塘江人口整治工程,为城区河道引水环通提供了输水通道,可实现曹娥江水源引入到城区河道,有效补充城区河网水资源,并加速城区河水流动,改善河网水质。

“远道而来的清水,要倍加珍惜。”慈溪市委市政府主要领导表示,五水共治,治污先行。慈溪将狠抓工业面源污染,通

过整治高污染行业,截污纳管,严格管控工业废水排放,直击“黑臭河”根源,打好治水护水攻坚战。

低小散的产业结构是造成慈溪水环境污染的根本原因。要彻底改善水环境,提升整体生态环境质量,就必须整治淘汰一批高污染、高能耗、低效益的落后产能。今年,慈溪将全面完成对造纸、化工、化纤、金属表面处理、铜冶炼、印染等六大行业的整治。

针对污水排放,慈溪对34条市级“河长”河道及其支流的涉河排水口实施分类整治管理,分别用红、黄、绿三色标识污水排口、雨污混合排口、雨水排口,对红色标注的排口,能封堵的一律予以封堵。今年,慈溪将新建截污管网35公里以上,新增排污纳管企事业单位超过700家。同时,慈溪还将全面实施排水许可证制度,预计全年发放1000本以上排水许可证,让截污管网真正出效益。

## 今日推荐

### 象山拟建省级海滨地质公园

A2版

### 清明祭扫迎来小高峰

### “百姓心中有杆秤” 余姚梁弄供电所报道引发群众共鸣

A3版

### “职普融通” 如何真正“互融互通” 教育界人士认为,关键在于改革高考制度

A5版

### 先让你尝尝甜头 再叫你吞苦果 3市民炒蓝田玉 被骗60多万

A11版

### 杭州今起实行小客车限购 八成摇号 二成竞价



A15版

### 美华盛顿州发生泥石流 14人遇难,另有108人失踪

A16版

### 欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号,扫描左侧二维码下载(微信5.2版本用户扫码后请使用“在浏览器中打开”功能),安卓用户还可以在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。